

“我与工会这五年”③

运动场上,你追我赶,激烈比拼;表演台上,放声歌唱,一展歌喉;演讲台上,深情抒发,展望未来;读书群里,心灵碰撞,经典诵读……

丰富多彩的职工文体活动,成为宁波市各级工会“娘家人”贴近职工们的有力途径。不仅满足了职工多层次、多样化的文化需求,充实了广大职工群众的精神文化生活,让团队更有凝聚力,同时还让职工们增强了奋斗在宁波的获得感和幸福感。



各级工会举办的读书活动,让职工爱上了阅读。资料图片

跟着“娘家人” 一起品读诗和远方

1 “工惠悦读” 让生活更安静明亮了

陈深阳是宁波怡人玩具有限公司的一名员工,作为甬工惠APP的忠实粉丝,最中意的活动板块是“工惠悦读”。

2020年6月开始,“小惠”开始送书了,待到那年国庆,陈深阳也加入了“百人同读一本书”的活动,幸运地获得了第一本书《在唐诗里孤独漫步》。“至今,我仍然记得当时收到书时的那份欣喜,用杜甫的‘漫卷诗书喜欲狂’来形容一点也不为过。”

从此,陈深阳开始了打卡日记,认真地按照要求,在规定时间内打卡21次,每次字数20个以上,且内容不能重复。每天坚持打卡,早上忙完家务还有时间,就坐下来翻开书本细细品读,读到精彩之处,就在公众号上打卡。早上送娃上班来不及,那就等晚上能坐下来的时候再读书打卡……

“感谢‘小惠’,让我这个出了学校就没再捧过书本的人,又重拾书本,并让我养成了每天阅读的习惯。现在每天我的茶几上总是放着几本书,有时手机刷多了,就赶紧警告自己要多读书。”陈深阳说,参加活动两年多来,已收获了10余本书。

其中最有感触的一本书是余华的《活着》。收到书后,用了两天时间痛哭流涕地读完了,之后

又陆陆续续地反复读了好几遍,之后也写了相关的读后感。另一本读得最多的便是《朗读者》,里面有几篇讲的是关于意译派泰斗许渊冲先生的音美、形美、意美的翻译,其中有关《诗经·采薇》节选的译文,陈深阳都已能够背下来了。

工惠悦读,不仅收获了知识,还认识了一群热爱读书的朋友。陈深阳说,每天“班长”在读书群里那一声温馨的问候,让人倍感温暖。有时候读读其他书友的打卡记录,也是受益匪浅。“读书群里,大家经常会针对一个主题,各抒己见,畅所欲言,互相探讨,读书氛围特别浓”。特别是有几位历史特别好的大咖书友,听他们讲关于历史人物和历史典故,真是受教颇深;有几位书友文采特别好,每次读书活动结束之时,总能有幸欣赏到他们的美文。线下活动更是精彩,大家一起朗诵,做游戏,还有作者、学者的讲座,每次书友从各地赶来参加活动,总能让人满载而归……

陈深阳真切地感受着阅读带来的生活改变,也呼唤更多朋友跟着“娘家人”一起走进阅读的世界。“这几年跟着‘小惠’,我的知识丰富了,我的眼界开阔了,我的生活更明亮了。来吧,跟着‘小惠’,好好读书!”

2 工会请职工走进剧院 欣赏交响乐时有人悄悄落泪了

倪贤秀是我市一名退休不久的职工,为我们分享了这五年当他还在职时,企业工会组织职工去听交响乐的故事。

那次去的剧院是宁波设施较高档、演出水平突出、文化氛围较浓厚的一个文化场所。由于票价较高,作为一名普通的企业职工,平时少有机会购票步入剧院。所以,当工会把免费在剧院听交响乐的门票一一发放到大家手中时,每个人都很激动。

倪贤秀还清晰地记得,那天他们脱下工装,换上各自认为最时尚的衣服,兴冲冲地赶到剧院。大家一反平时的大嗓门,在指挥的要求下屏声静气地享受着。当雄浑的交响乐在金碧辉煌的大剧院响起时,大家都激动不已,有人甚至悄悄流下了眼泪。“我们普通劳动者,也有机会在这里享受高雅的艺术,说明工人的地位还是崇高的,‘娘家人’的关心也是到位的”。

那次演出很成功,艺术家为普通劳动者们献上了一场精彩的表演,台上台下共同配合,一切都是那么文明而高尚。“事实证明我们职工的素质是很高的,即使是在这样的场合,也毫不‘丢份’。”倪贤秀说。

其实,像这样由工会组织开展为职工“送文化”,并由工会出资为职工文化建设“买单”的活动还有很多。一般这些活动往往与市内的优秀剧团联姻,演出剧目力求雅俗共赏,特别是一些高雅的艺术形式,提供给广大职工。这里面有雅俗共赏的杂技、文艺演出、最新电影等,也有高雅的话剧、交响音乐会等,形式力求多样化,范围力求更广。

“说实话,我们职工忙于劳动,平时既没有时间也不太舍得花钱买票走进剧场观看这些剧目,更少有接触到高雅艺术的机会。但并不是说职工就对这些没有兴趣,职工就不能欣赏交响乐、话剧等。”倪贤秀说,赠票欣赏演出的活动,真是为职工办了一件大好事、大实事,让大家有机会进入到梦想中的剧场,接触到高雅的艺术,从而增强修养,最关键的是让职工切实地感受到劳动者的光荣、体面、尊严。

“作为宁波的一名退休职工,回忆起职工文化生活热火朝天的这五年,工会建设职工文化积极作为、成果显著,至今还给我留下了深刻而鲜明的印象。”倪贤秀说,他要为咱们的“娘家人”、这样的好工会点个大大的赞!



全省职工合唱大赛宁波赛区比赛。资料图片

数读
五年

五年来,在工会的培育下,市级以上职工书屋已建成1635家,“工惠悦读”平台有5.3万名职工参与,分享读书笔记157万条。职工文化艺术节、企事业单位文体联赛、“美丽乡村·与惠同行”健步走等活动辐射职工260万人次。

记者 滕华 通讯员 郁诗怡